

用“顺其自然”善款打造的直播间开业啦

助力四川凉山学子推介家乡特色农产品

暖新闻

本报讯(记者吴向正 通讯员李哲)昨日,“菁茂雨凉直播间”在宁波经贸学校正式开播,直播间结合四川省凉山彝族自治州学子在甬所学的物流、电商等课程特点而设立。市慈善总会相关负责人介绍,该直播间是用“顺其自然”捐赠的善款打造的。

“我们的产品基地位于2700米以上的高海拔山区,果园昼夜温差

大,光照充足,苹果皮薄、肉厚、口感香脆。”直播间里,由宁波经贸学校就读电子商务与物流管理专业的学生组成的“凉山主播团”6名成员轮流直播。他们身着民族服饰,运用所学知识,热情洋溢地为家乡盐源美食代言。牦牛肉干、糖心苹果、高原香米、跑山猪香肠、农家腊肉等10余种美食吸引了众多网民的眼球,直播仅一个小时,粉丝在线观看就超过1.66万人次,售出商品总金额逾2万元。

宁波经贸学校2023级电子商

务与物流管理班的刘岚昊介绍,他来自凉山彝族自治州盐源县,直播间是他向往的实训基地。“因为我们在在校期间要学习物流、电商课程,直播不仅能帮助我们顺利完成社会实践任务,同时还能帮助家里增加收入。”他说。

2021年9月,11名来自凉山彝族自治州盐源县的学生第一次走进宁波经贸学校的大门,分班编入各班学习。自此以后,每年的开学季在学校都会迎来一群来自凉山的学子。据悉,这些凉山学生的父母大多务农,平均年收入在1万元左右,

生活较为困难。为满足凉山经济发展需要,学校开设了颇受凉山学生及家长欢迎的电子商务与物流管理专业。

市慈善总会相关负责人介绍,根据“顺其自然”的意愿,20多年来,市慈善总会一直坚持将其善款用于助学和教育项目等方面。此次除了用“顺其自然”善款打造“雨凉直播间”以外,市慈善总会还把他的部分善款,用于资助在宁波经贸学校就读的部分家庭困难的凉山籍学生,帮助他们更好地完成学业。

沈知音说,她想用自己力所能及的方式,帮助更多需要帮助的人,让爱和温暖在宁波不断传递下去。因此,自家小店一开业,她就推出了“救急”套餐。“谁都会有遇到困难的时刻,希望他们无助时,能在这座城市感受到温暖。”她说。

为宁波反诈工作发声、参与各种公益论坛、助力拍摄“平安三率”宣传片……空闲之余,沈知音积极参与公益活动。

沈知音是台州人,她说,辗转过多个城市,是甬城的温暖留在了她。她说:“作为平凡人,也许无法光芒万丈,但我想用自己的一点微光,为平安宁波的建设尽点微薄之力,希望宁波越来越美丽,越来越平安!”

又一波冷空气来了

宁波离真正“入冬”还有一段时间

气象

本报讯(记者孙肖)前天是小雪,但宁波主城区最高气温直接冲到了26.3℃,午后全省气温也普遍在20℃以上,全市(含区域站)最高气温在镇海田岬村站,温度为29.5℃。昨天的宁波依然是艳阳高照,下午1时许,最高气温达到了23.5℃。不过,这样的好天气马上就要结束了,眼下的温暖只是冷空气来临前的回“温”返照。

据悉,一股强大的冷空气已经开始影响黑龙江西北部,这股冷空气自昨天下午起自北而南影响我省。冷空气影响时,全省有降温和大风天气,日平均气温的过程降温幅度大部分地区可达5℃—7℃,

浙北地区降温幅度局部7℃—8℃。

市气象台首席预报员涂小萍介绍,从昨天下午开始随着冷空气到来风力增大,气温也开始进入下降通道,今天最高气温将会“断崖式”下跌,最高气温跌至13℃。这次冷空气由于没有暖湿气流配合,只降温,不下雨,另外它速度比较快,周日气温又会迅速反弹。天气反复,但变冷的趋势不会变,短暂的回暖过后,下周初新一波冷空气又要“上路”了。

涂小萍表示,宁波常年入冬时间是12月4日,这两次冷空气过后,也将开启入冬的进程,但宁波未来8至10天仍以晴到多云天气为主,有弱冷空气补充南下,气温整体逐渐下降,离气象学上的入冬已不远了。

外卖界“花木兰”沈知音: 让爱不断传递下去

在宁波,看见文明中国

记者 王晓峰
通讯员 郑蒙永 何嘉莹

去年3月的一天,“90后”女外卖员沈知音在送餐途中听到呼救声。随后就有一名女子向她求助,称有不法分子抢夺她的财物。沈知音毫不犹豫地载上求助者,深夜骑车追匪,上演“教科书式”的见义勇为。最终她协助公安机关成功抓获犯罪嫌疑人。

从案发到嫌疑人落网,整个过程虽然只有15分钟,但沈知音不顾个人安危,挺身而出的义举,乐观而又“强大”的性格,令无数网友敬佩,并给她取了个外号——外卖界“花木兰”。

见义勇为后,沈知音被鄞州区政府记见义勇为三等功,还获得“鄞州好人”“宁波好人”等荣誉称号。今年5月,她又获得浙江省首届“最美浙江人·最美外卖骑手”

提名奖。“我也没想到会获得这么多的荣誉,谢谢大家!”沈知音说,她觉得自己那次出手,只是“举手之劳”。“事后想想,确实有点后怕。但当时没时间去想这些,就想着追上了再说,咱女孩子就是要帮女孩子!”她说。

如今,距离见义勇为已过去一年多时间,沈知音仍然过着普通人的生活,但她助人为乐的善心始终未变。

今年4月,她盘下了一间店面,和爱人一起开了一家小餐馆。然后,一张“免费吃饭”的告示贴了出来,特别醒目:“如果你在宁

山气日夕佳 飞鸟相与还

红脚鹬和反嘴鹬惊艳亮相宁海湾

本报讯(记者孙吉晶 通讯员吴立高 董俊霖)眼下正值越冬候鸟迁徙季节。连日来,宁海湾迎来大批南迁候鸟,鸕鶿类、鸥鹭类、雁鸭类鸟群在沿海滩涂、湿地集结,呈现万鸟齐飞的“鸟浪”奇观,场面十分壮观。

昨日,记者在宁海县蛟桥镇团结塘区域看到,大群红脚鹬和反嘴鹬觅食、嬉戏于浅水区,时而舞动双翅,时而啄食鱼虾,修长的双腿好像穿着高跟鞋,优美高挑的身姿宛如美丽的精灵,勾勒出一幅美丽的生态画卷。

“3天前,我们护鸟队队员观测到这群候鸟飞临,这也是我们首次在海湾湿地监测到红脚鹬和反嘴鹬种群。”强蛟镇宁海湾义务护鸟队负责人董安豪激动地告诉记者,自11月份以来,已先后有大雁、灰鹤、苍鹭等鸟类迁徙至此停留休憩。



护鸟队队员正在观测鸟类。(吴立高 摄)



群鸟觅食、嬉戏于浅水区。

(孙吉晶 吴立高 摄)

红脚鹬、反嘴鹬是中型涉禽,身材修长,姿态优雅,辨识度很高。红脚鹬因有橙红色的长腿而得名,反嘴鹬则长着细长而上翘的喙,有“鸟界超模”“翘嘴娘子”之美称。“翘嘴娘子”主要以湿地浅水区的鱼虾、贝类、

水生昆虫等小型无脊椎动物为食。

宁海湾地处象山港尾,拥有绵长的海岸线,水域滩涂广阔,良好的湿地生态为迁徙鸟类提供了丰富的食物资源,成为迁徙候鸟的重要中转站。每年春秋两季,这里都会迎来数以万计的水鸟停歇、觅食、补给,养足精力后,大部分鸟类将继续迁飞,也有少部分鸟类在此“安营扎寨”,选择在此繁衍生息,不再迁徙,成为宁海湾的“新居民”。

宁海湾候鸟迁徙数量的上

升,得益于当地守护候鸟的努力和付出。近年来,强蛟镇大力推进生态保护与湿地修复,同时组建由民警、村民等组成的义务护鸟志愿服务队,常态化开展候鸟监测、巡查管护、科普宣教活动,为候鸟顺利迁徙保驾护航。

如今,宁海湾义务护鸟队成员由最初的12人增至153人。当地通过发展生态旅游和观鸟服务,取得了良好的生态效益,众多鸟类纷纷落脚强蛟半岛“打卡”,为美丽宁海湾代言。

鄞州一楼盘准业主质疑: 备案图纸标着的门怎么“消失”了?

求证新闻

本报讯(记者易民)近日,接连有多名网友通过宁波民生e点通群众留言板发帖,反映鄞州区东品和院楼盘存在宣传资料与实际建造不符及质量问题,其中一种户型的房子连备案图纸中标着的通往设备平台的门都“消失”了。

据查询,鄞州区东品和院楼盘开发商为宁波甬创东置业有限公司(以下简称“甬创东”)。11月21日,记者来到楼盘现场了解情况,发现楼盘目前尚未交付,四周被围挡围住,现场有一些工人正在施工。准业主张先生告诉记者,2021年9月,该楼盘通过摇号方式出售

200多套房子,在今年9月开发商组织的第三次开放日中,准业主们发现了许多问题:小区实际建造情况与宣传图纸存在较大差异,楼房外立面差别很大,机动车出入口的位置也发生了变动,而且小区东西面的连廊与商业区的隔离缺失,绿化面积也严重不足。

张先生表示,最令人难以接受的是,其中一种户型的房子通往设备平台的门竟变成了承重墙,业主需要从厨房窗户爬到设备平台才能调节热水器温度。张先生向记者出示了最初鄞州区住建局备案的图纸和开发商宣传图册,记者看到该户型房子的设备平台的承重墙中间确实有一处空缺。

张先生表示,开发商推销车位时称地下车库有物理隔断和人行门

禁,承诺住宅与商业区域完全隔离。然而,实际情况是商业区域人员可以随意进入住宅地下室,故存在安全隐患。

另一位准业主陈女士告诉记者,开放日后,准业主们提出了一系列需要改善的问题。然而,东投集团(开发商“甬创东”母公司)以“不影响基本居住条件”为由拒绝整改。

工地现场一名工作人员说,合同中规定的楼盘交付日期是明年年中,很多设施包括绿化后续会逐步完善。对于楼盘现状与宣传资料不符的问题,他表示无法回答。记者拨打他提供的负责人的座机号码,但一直无人接听。

张先生表示,购房者是基于开发商的宣传和承诺做出买房决策

的,而开发商未能履行承诺,给购房者的权益造成了损害。为此,准业主们呼吁相关部门重视并解决问题,希望开发商按照合同约定进行整改,确保小区房屋质量和居住环境符合购房者的合理期望。对此,鄞州区住建局于前日回复称,他们将协调建设单位与准业主们进行沟通协商,也建议准业主们提出具体的处理意见。

发现身边问题,请您继续通过以下方式反映:

1. 拨打热线81850000;
2. 打开手机派客户端,在首页左下角点击进入“问政”板块留言;
3. 微信搜索“nb81850”,关注后直接留言;
4. 打开中国宁波网,登录宁波民生e点通群众留言板。

自己割菜自己烧 跟着校长学做菜 这道烤菜年糕味道太赞了



孩子们学做烤菜年糕。

(励彤 摄)

本报讯(记者沈莉萍 通讯员励彤 李晨)“软软糯糯的年糕配上嚼劲的烤菜,这搭配绝了,太香太美味!”前日,宁波市海曙区龙观乡中心小学飘来阵阵香味,同学们共同品尝自己亲手烧制的烤菜年糕,感受劳动收获的快乐。指导孩子们烧制烤菜年糕的是学校校长汪气君。

当天上午,听闻汪校长要教大家做一道宁波特色佳肴,孩子们都欢呼雀跃,兴奋地赶往学校的劳动教育基地。“宁波人素有冬天吃年糕的习俗,选用天菜心、青菜或大头菜和年糕烹制而成,寓意‘步步高’。烤菜年糕用料更加普通,酱油、糖、盐就可以搞定!”制作开始前,汪校长先和同学们介绍了这道传统佳肴的寓意和做法。

随后,汪校长和孩子们一起

蹲在田埂间,开始准备当天的食材。在劳动现场,同学们和校长一起割青菜、洗食材,气氛十分欢乐。

到了烧制环节,“土灶起火”难倒了不少小朋友。于是,汪校长又将“土灶起火”的“秘诀”教给了孩子们。“现在农村居住条件日益改善,孩子们都住进了楼房,在灶台上烹饪美食对乡村小学生而言是陌生的,我也希望通过传授传统烹饪方式让孩子们了解、学习乡村特色文化。”汪校长说。

汪校长表示,龙观乡中心小学的孩子们生活在农村,将来很可能会留在家乡、建设家乡,走出教室的劳动实践是一切的基础所在,学校将继续鼓励学生在更广阔的空间中学习、体验、成长,在劳动中见识过程、积累经验、收获成果。

这位手艺人既谋生又助人

本报讯(记者王博 通讯员石海彤 徐铃)拆线、上胶、缝线、加固……每天上午,邹万茂在鄞州区邱隘镇方庄社区青年路上摆摊修理鞋子。73岁的邹万茂干这一行已坚持23年。

邹万茂老家在江西省上饶市鄱阳县,2000年来到宁波。他的摊位约2平方米,手摇补鞋机、锉皮刀、剪刀、钳子、锥子等工具及鞋底、鞋跟、拉链头、布头等耗材,一应俱全。

长年修鞋,邹万茂手上布满老茧。“生活中,很多人有鞋子破洞、开胶、脱线、断底的经历,去商场维修动辄几十元。我开个修鞋摊,既发挥所长,又能帮人解忧。”邹万

茂说。

给人修鞋,邹万茂象征性地收取一些材料费,每次2元至20元,远低于市场价。随着天气转凉,来修鞋的人多了起来。

当天,张女士专门从潘火街道赶来找邹万茂修鞋。她说:“朋友推荐这边有个手艺很好的师傅,我就过来了。”

据不完全统计,邹万茂每年要修补2000多双鞋。平日里,他经常参加社区组织的志愿活动,为辖区有需要的人免费修鞋;遇到老年人、残疾人,他总是主动打折甚至免费修理。“有一门手艺,既能谋生,又能帮助别人,我觉得挺好的。”邹万茂说。



邹万茂正在修鞋。

(王博 石海彤 摄)